

酒精車運煤車相撞 焚近兩小時阻千車 京藏高速追尾大火車龍20公里

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道)31日上午9時許,京藏高速內蒙古進京方向339公里處,一輛運送乙醇的罐車和一輛運煤車追尾,引起的大火燃燒了近兩小時始被撲滅,所幸現場並無人員傷亡。事故造成車發地雙向擁堵,車龍超過20公里,千餘進京車輛受阻。

據悉,事發後,內蒙古消防總隊集寧支隊第一時間出動65名官兵、8輛消防車參與搶險救援。當事消防隊員介紹,消防車趕到時,雙方駕乘人員均成功逃離。載有30噸工業酒精的罐車受到撞擊起火,兩車連接處火勢猛烈難以靠近,隨時有爆炸可能。消防隊員以噴射泡沫防止地面火焰蔓延,水罐車從各角度向起火點澆水降溫,10時50分左右,大火才被成功撲滅。

隨後,當地高速交警部門入場清障,事故後續處理亦同步進行,並於11時左右恢復通車。內蒙古高等級公路建設開發有限公司指揮調度監控中心介紹,由於凌晨大霧預警,高速公路往呼和浩特方向已採取封閉限流措施,車流量較往日已大幅減少,大規模滯留並未出現。但據消防部門透露,此事故仍造成該路段近20公里的雙向堵車,近千輛車無法正常通行。



近日京藏高速事故頻生。圖為29日發生於263公里處的一起油罐車追尾事故。資料圖片

上月6宗煤礦難釀101死

據中新社31日電 國家安監總局31日警告,當前煤礦安全生產形勢依然嚴峻。特別是進入10月份以來,全國煤礦接連發生了6宗重大事故,死亡101人,其中最近三天內連續發生了2宗重大事故。

27日,河南省煤化工集團煤業集團公司九里山礦發生重大煤與瓦斯突出事故,造成14人死亡、4人下落不明。初步分析,事故原因是該礦「四位一體」綜合防突措施落實不到位,沒有從根本上消除煤與瓦斯突出危險,導致事故發生。

29日,湖南省衡陽市衡南縣石垌鎮發生重大瓦斯爆炸事故,造成29人死亡。初步分析,事故原因是該礦未採取區域防突措施,掘進工作面放炮誘導瓦斯突出,並引起瓦斯爆炸。

安監總局稱,「10·29」事故暴露出以下問題:一是該礦拒不執行停產指令,違法組織生產;二是未執行有關綜合防突措施,瓦斯抽採不達標;三是沒有執行礦負責人下井帶班制度,應急處置不力,發生煤與瓦斯突出後沒有及時有效組織撤人;四是職工培訓教育不到位。

對於今年以來的煤礦安全形勢,安監總局以「總體穩定、持續好轉」概括。據知,前三季度,全國煤礦事故總數和死亡人數同比分別下降18.7%和27.6%,較大事故同比分別下降19.3%和17.3%,重大事故同比分別下降25%和28.1%,沒有發生特別重大事故,煤礦百萬噸死亡率同比下降32.2%。

「引黃濟津」11年第7次

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)10月29日上午,黃河水歷時11天抵達天津。作為華北地區極度缺水的城市之一,這是新世紀以來天津實施的第7次「引黃濟津」應急調水,預計到年底結束。

奶粉藏活蟲索賠 須先證蟲國籍

據中國之聲報道 青島市民王先生日前為孩子選購了一桶荷蘭原裝進口美素奶粉,開封後第二天竟然在奶粉罐裡發現一條活蟲。隨後,王先生聯繫經銷商,在查看了奶粉後,經銷商確認,按照蟲子的排泄物來看,蟲子確在開罐前就在奶粉裡,並承諾解決。

最初,經銷商表示將賠償兩小桶奶粉。而當王先生要求加大賠償力度時,經銷商改了口,說他們原裝進口的奶粉生產鏈在荷蘭,王先生要證明蟲子是荷蘭籍的,他才會賠償。

A380修妥復飛 上座率傳受挫

據《廣州日報》31日報道 投入飛行僅12天,南航首架空客A380日前因襟翼動力驅動組件出現故障停飛。30晚10時33分,南航在官方微博上發佈公告稱,南航A380已維修完成,並經安裝檢查測試正常,今日將可起飛執行北京到廣州的航班。

10月29日是南航A380巡迴體驗飛行的最後一天,吸引了不少前來「嘗鮮」的旅客,但由於飛機故障導致逾千名想「嘗鮮」的乘客旅行計劃「泡湯」。另據東方網報道,有知情網友透露,受事件影響,「巨無霸」今日的上座率,出現了因退訂而不滿座的情況。

旅客最高獲600元補償
「無論是改簽還是退票,我們都給出了經濟補償,頭等艙補600元/人,經濟艙補400元/人,對於因改簽而降艙的旅客,我們實行全額退還差價。」南航一位值機負責人說。

南航介紹,發生故障的部位為襟翼動力驅動組件。該組件製造商為德國利勃海爾公司,按計劃,該組件的備件昨天早上由德國運抵北京。可是航材在運送途中卻發生延誤,晚上才運抵。

昨晚22時33分,南航官方微博發出了新的消息:「10月30日22時10分,南航A380維修完成,並經安裝檢查測試正常,將正常執行31日CZ3000/CZ3999航班(北京-廣州-北京,CZ3000航班9:30北京起飛,CZ3999航班16:00廣州起飛)。在此南航向給予理解和支持的廣大旅客表示感謝。」

據媒體報道,A380客機自投入飛行以來,曾出現至少4次故障。

推高官國家事務研修課 俞宗怡:提升培訓效果

國家行政學院港澳中心落成

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國家行政學院港澳培訓中心正式落成。香港特區公務員事務局局長俞宗怡透露,為配合香港特區政府加強公務員國家事務培訓的政策,當局今年開始與國家行政學院合作推出「高層首長級公務員專設國家事務研修課程」,並衷心希望雙方繼續保持良好合作關係,在香港特區公務員的培訓領域上取得更美好的成果,更驕人的成績。

課程已分別於今年6月及9月舉辦,「學院邀請了非常有份量的專家及學者擔任講者,並安排學員在北京及天津進行考察,學員對課程有很高的評價。而第三期課程會於這星期在港澳培訓中心舉行。」

她強調,國家行政學院在港澳培訓中心的建設上投了大量的資源和精力,可見學院對港澳公務員培訓工作的重視。「培訓中心擁有優良的教學環境和先進齊備的設施,我相信一定可以滿足新時代的培訓需求,進一步提升學習效果。」

魏禮群李建華華建等主禮

國家行政學院港澳培訓中心於昨日正式落成,國家行政學院常務副院長、黨委委員魏禮群,國家行政學院黨委書記、副院長李建華,國務院港澳辦副主任華建,澳門特區行政法務司司長陳麗敏等出席主禮。

俞宗怡在典禮上致辭時,代表香港特區政府感謝國家行政學院長期以來對香港公務員國家事務培訓的支持和配合,「學院從1999年開始為香港特區高級公務員舉辦國家事務研修課程,至今已有超過500名首長級公務員參加課程,他們都表示課程內容豐富,涵蓋範圍廣泛,學院安排的講者學識廣博,經驗豐富,詳細講解及深入分析各課題,不但加深學員對國家政策和發展的認識,更促進他們與內地官員之間的聯繫交流。」

首兩期課程 公務員評價高

她憶述,自己於去年9月聯同15位常任秘書長參加國家行政學院精心策劃的「國家事務研修課程」,並考察上海世博會,「這次的研修讓我們能夠緊貼國家最新的發展,對國家政治、社會、經濟、民生和外交等各方面加深了解」。

俞宗怡說,香港特區政府今年與國家行政學院舉辦了「高層首長級公務員專設國家事務研修課程」,第一及第二期的

本財政年首6月赤字54億

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府公布本財政年度首6個月的財務狀況:整體支出為1,563億港元,收入為1,509億港元,因此有54億港元的赤字。政府發言人表示,截至9月份的赤字主要是由於薪俸稅及利得稅等主要收入大多在財政年度的後期收取。

財政儲備在2011年9月30日為5,900億港元。

蓮塘/香園圍口岸 爭2018年啟用

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港特區發展局局長林鄭月娥與深圳市政府常務副市長呂銳鋒在香港共同主持了「港深邊界發展聯合專責小組」第七次會議。港深雙方口岸地平整合工程會按計劃維持在2013年展開,爭取蓮塘/香園圍口岸在不遲於2018年落成啟用。

林鄭月娥與呂銳鋒主持會議

在昨日會議上,專責小組聽取了轄下工作小組就落馬洲河套地區發展、開發模式及蓮塘/香園圍口岸項目的工作進度報告,並討論了下一步的工作安排。

在蓮塘/香園圍口岸方面,港深雙方聯合舉行的口岸聯檢大樓概念設計國際競賽已圓滿結束,並於今年9月公布競賽結果及由林鄭月娥與呂銳鋒主持頒發獎狀。港深雙方同意應參照競賽得獎作品,作為聯檢大樓設計方向,並積極籌劃聯檢大樓的詳細設計工作。同時,港深雙方各自推進口岸建設的各項前期工作。

港方口岸地平整合及其連接路工程的詳細設計及施工顧問合約已於今年3月中展開,相關的勘測工程則於本月底展開。深方已完成口岸詳細規劃、項目選址、用地預審、環境影響評價報告及可行性研究報告的編制工作,並正在進行場地初步勘察工作。

料發展大綱圖明年初諮詢

在共同合作開發落馬洲河套地區方面,雙方就發展定位、適用法律、土地管理以及共同開發機制等事宜,繼續積極探討,並獲得良好進展。在規劃及工程研究方面,港深雙方正按照前次收集到的公眾意見及技術評估結果,繼續優化河套地區的發展方案,預計可於明年年初就「建議發展大綱圖」諮詢公眾。

專責小組對落馬洲河套地區發展及蓮塘/香園圍口岸這兩個項目取得實質進展表示滿意。

會上,雙方亦同意接納深圳市政府的建議,配合深圳文錦渡口岸現正進行的擴建工程,將口岸側因深圳河治理後形成的過境土地的一小部份納入填地改造建設,以解決在改造後客車查驗通道擠塞的問題。

是次會議在香港科學園舉行。會議後,香港科學園公司的代表為雙方簡介科學園的發展及帶領參觀園內的設施。



「港深邊界發展聯合專責小組」昨舉行第七次會議。